

О проведенной пресс-конференции



В пресс-холле Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан – Комитетом по автомобильным дорогам и Инспекцией по контролю за качеством дорожно-строительных работ при Министерстве транспорта Республики Узбекистан проведена пресс-конференция по теме "Дорожное строительство в Узбекистане: достижения и проблемы".

Государственный комитет по автомобильным дорогам Республики Узбекистан организован по Указу Президента Республики Узбекистан от 14 февраля 2017 года "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы управления дорожным хозяйством". При создании на Комитет были возложены задачи по:

- формированию и проведению единой технической политики в области автомобильных дорог;
- разработке и реализации государственных программ развития автомобильных дорог;
- определению перспектив развития и совершенствования сети автомобильных дорог;
- формированию международных транзитных коридоров автомобильных дорог и другие.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 1 февраля 2019 года "Об организации деятельности Министерства транспорта Республики Узбекистан" Государственный комитет автомобильных дорог преобразован в Комитет автомобильных дорог при Министерстве транспорта Республики Узбекистан.

Следует отметить, что общая протяжённость автомобильных дорог в Узбекистане составляет около 184 тыс. км, из которых 42.676 км являются дорогами общего пользования, 116.560 км составляют межхозяйственные сельские автомобильные дороги, улицы городов, городских посёлков, кишлаков и аулов, 24.750 км — сеть ведомственных инспекционных линий.

В 2018 году в республике в рамках реализации Инновационной программы были осуществлены строительные и реконструкционные работы 280 км дорог общего пользования. Например, реконструкция международной трассы М-39, которая объединяет Узбекистан, Казахстан и Кыргызстан, и проходящей через Сурхандарьинскую (100 км) и Джизакскую (26 км) области, автомагистрали А-380, которая проходит через Бухару (40 км)

и Республику Каракалпакстан (24,5 км), и автомагистрали А-373, проходящей через Андижанскую область (10,5 км).

На основе программы полностью отреставрированы и капитально отремонтированы 145,1 км автомагистральных дорог общего пользования.

В соответствии с действующей программой ремонта и эксплуатации были проведены реставрация и эксплуатация 3,252 км автомобильных дорог.

Кроме того, проделана значительная работа по совершенствованию дорожно-транспортной инфраструктуры, созданы благоприятные условия на селе за счёт повышения статуса региональных автомобильных дорог и улучшения условий их эксплуатации, что должно содействовать активизации экономического развития как регионов, так и в страны в целом.

В частности, в результате реализации постановления Президента Республики Узбекистан от 14 февраля 2017 года "О мерах по реализации регионального развития автомобильных дорог на 2017-2018 годы" отремонтировано 3245,1 км региональных автомобильных дорог.

В 2018 году реконструированы и проведены строительные работы в рамках реализации:

- государственной программы "Обод кишлок" – 2538,5 км местных межхозяйственных дорог;
- государственной программы "Обод махалля" – 416,5 км городских и межквартальных улиц.

В целях дальнейшего укрепления материально-технической базы специализированных организаций по строительству и ремонту дорог при Комитете было приобретено 448 единиц дорожно-строительной техники.

На основании постановления Президента Республики Узбекистан от 11 сентября 2017 года "О мерах по совершенствованию системы озеленения и архитектурно-ландшафтного конструирования автомобильных дорог" при Государственном комитете автомобильных дорог создано унитарное предприятие "Узйулкукаламзорлаштириш" и её региональные филиалы по областям "Йулкуклам". В результате в 2018 году вдоль автомобильных дорог было высажено 570 000 декоративных деревьев и кустарников, а также было приобретено 137 спецтехники и транспортных средств.

В 2019 году дорожно-строительные работы будут интенсивно продолжаться. В частности, в соответствии с Инвестиционной программой в 2019 году предусматривается построить и реконструировать 100,5 км дорог общего пользования по всей стране.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 17 января 2019 года "О государственной программе по реализации стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах" в 2019 году предусмотрено выделить средства для строительства, ремонта и реконструкции дорог следующего уровня:

- международных – 46,2 км;
- республиканского значения – 18,7 км;
- местного значения – 35,6 км;
- городских улиц – 65 км;
- подъездных – 60 км;
- ведущих в свободные экономические, малые промышленные, экономические зоны – 65 км

В течение года планируется осуществить текущий ремонт и ввести в эксплуатацию 2200 км дорог общего пользования.

В 2019 году также предусматривается строительство и реконструкция 400 км городских улиц по программе "Обод махалля" и 5200 км местных межхозяйственных дорог по программе "Обод кишлок". Кроме того, на основе государственных задач и утвержденной дорожной карты будут отремонтированы 1200 км внутренних дорог.

В ходе пресс-конференции руководители комитета и инспекции отвечали на вопросы представителей СМИ.

Пресс-служба комитета

по автомобильным дорогам